

2023年7月

7

星期五

农历癸卯年五月二十

今日4版

第91期(总第3405期)

武陵报



世界遗产 国家级旅游景区

天气预报

今日 小雨 24℃~32℃

明日 小雨 24℃~30℃

武陵报
官方微信
公众账号



App
二维码

中共重庆市委 重庆市委 重庆市政府 武陵报融媒体中心 准印证号(渝)2021505 数字报网址: www.cqwulong.cn (内部资料 免费赠阅)

十五届区委常委会第70次会议召开 何庆主持

本报讯(记者 周令高 王鑫)7月6日,区委书记何庆在区会议中心二会议室主持召开十五届区委常委会第70次会议,传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神以及6月30日中共中央政治局会议等会议文件精神,听取“八张报表”工作情况汇报,进一步安排部署相关工作。

区委副书记、区长左军,区委副书记毛大春,区委常委出席会议。区人大常委会主任杨国权,有关区领导列席会议。

会议强调,全区上下要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,认真落实市委市政府部署

要求,坚决克服麻痹大意思想和侥幸心理,坚持把工作想在先、做在前,最大限度减轻自然灾害的损失和影响,最大限度保障人民群众生命财产安全,确保实现“不死人、少伤人、少损失”的目标。要深入学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神,深刻把握中华文明的突出特性,深刻把握“两个结合”的重大意义,进一步深化对党的理论创新的规律性认识,坚持学以致用,不断把学习贯彻习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示引向深入。要坚定不移贯彻总体国家安全观,牢牢把握国家安全工作目标任务,深化除险清患,坚决抓好保障政治安全、打好

意识形态领域斗争主动仗、筑牢经济金融安全基础、守护社会安全等工作,扎实推动国家安全各项工作落地落实。要全力抓好火灾防控“除险清患”工作,认真总结教训,深入研判各行业、领域火灾形势,全面查找薄弱环节,强化工作措施,坚决杜绝各类火灾事故发生,确保全区社会大局安全稳定。要深入开展党员、干部不作为慢作为乱作为问题专项整治,切实把“当下改”与“长久治”结合起来,对反复出现的不作为慢作为乱作为问题,从制度上找原因、补短板、堵漏洞,健全长效机制,防止问题反弹,确保工作实效。

会议指出,问题发现靠党建,问题发

生查党建,问题解决看党建。全区各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,切实把“八张报表”有关工作作为“一把手”工程和抓好今年各项工作的有力抓手,充分发挥党组织战斗堡垒作用,不断提升“八张报表”工作质效。要提高问题录入质量,坚持实事求是基本原则,准确把握问题录入运行机制和标准要求,全面加强问题摸排,严格分级分类入库,确保问题应报尽报、应录尽录、尽数入库。要全面提升问题整改率,坚持量化闭环、打表推进各类问题整改,加强过程监督、结果验收,确保所有问题按时完成整改销号。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 陈娜 杨震博)7月5日,区委书记何庆在区会议中心二会议室主持召开7月四大家班子联席会,听取全区“八张报表”“十件大事”等工作情况汇报,安排部署7月重点工作,进一步分析解决存在问题,强化工作调度,加快助推全区经济社会发展提质增效。

区委副书记、区长左军,区人大常委会主任杨国权,政协主席王频,区委副书记毛大春,区委常委等区领导出席会议。

会议指出,今年以来,全区上下聚焦高质量发展这一首要任务,围绕“三项重点任务”“八张报表”工作体系,以及区委、区政府确定的“十件大事”等重要任务,用心用力推进相关工作,展现了赛马比拼的势头和干劲,取得的成绩值得肯定,但也要清醒看到各项工作中还存在的问题短板。全区上下要深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实市委市政府部署要求,以“八张报表”“十件大事”为重要抓手,保持奋进者姿态,激发创造性张力,真抓实干、唯实争先,扎实推动各项工作实现整体跃升,为武陵经济社会高质量发展集聚更多动力。

会议强调,市委制定的“八张报表”是统揽全市经济社会发展全局的重要抓手和根本路径。各级各部门要充分认识“八张报表”的重要意义,自觉把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,以科学理念方法和有效机制载体抓好落实,以推动工作的新路径开创事业发展的新局面。要以“八张报表”为抓手,聚焦重点突破,坚持唯实争先,大干快上,为推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理提供坚强保障,努力在新时代新征程新武陵建设中扛起更大担当、展现更大作为、作出更大贡献。

会议强调,区委区政府确立的“十件大事”是稳增长、强后劲、促发展、惠民生的重要抓手,也是我区强力实施以国际化为引领的旅游“三次创业”的关键支撑。目前我区相关项目建设还存在推进慢、效率低等问题,值得深刻警惕反思,必须采取果断措施全力加以解决。全区上下务必要进一步增强责任感和紧迫感,自我加压、主动作为、真抓实干、攻坚克难,全力按下项目建设“快进键”,奋力开创全区经济社会高质量发展新局面。要严格按照区委、区政府工作要求,拿出“时间表”,排出“行事历”,紧盯任务时间节点,倒排工期,压实责任、挂图作战,集中力量攻重点、破难点、赶进度,全力推动“十件大事”提速增效,为促进经济社会高质量发展凝聚强大动能。

何庆主持召开七月四大家班子联席会
以“八张报表”“十件大事”为重要抓手
扎实推动各项工作实现整体跃升

全区防汛救灾工作会议召开 以“时时放心不下”的责任感全力做好防汛救灾工作

本报讯(记者 周令高 王鑫)7月5日,在市防汛抗旱指挥部调度防汛救灾工作电视电话会议结束后,我区立即召开全区防汛救灾工作会议,迅速传达贯彻全市会议精神,对当前全区防汛救灾重点工作进行再部署再落实。

区委书记何庆出席会议并讲话。区委副书记、区长左军作工作部署。区领导刘高永、刘印出席会议。

何庆指出,近期,全市普降大雨,部分区县发生灾害事故,造成人员伤亡,而我区防汛救灾形势也不容乐观,值得高度警惕关注。全区上下要进一步提高政治站位,深化思想认识,深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱的决策部署,坚持“人民至上、生命至上”,牢固树立“万无一失、一失万无”的安全理念,切实围绕“不死人、少伤人、少损失”的总体工作目标,以“时时放心不下”的责任感全力做好防汛救灾工作,最大限度减轻灾害损失影响和保障人民群众生命财产安全。

何庆强调,要抓好隐患排查,及时组织“四重网格员”对全区临水、临边、临坡、临崖、临岩周边隐患开展“拉网式”全面排查,做好隐患排查,充分运用大数据智能化等手段,加大对极端灾害天气监测力度,科学研判汛情灾情趋势特点,强化预警信息精准发布,牢牢把防汛救灾主动权。要抓好应急处置,进一步健全完善全区应急指挥体系和应急救援队伍体系,持续优化细化各类应急预案,认真组织开展应急演练培训,强化应急物资储备,不断提高应急处置和

紧急救援能力。要抓好值班值守,认真落实24小时值班和领导干部带班制度,确保做到重点区域有人值守、重点地段有人巡查、重点部位有人看护,一旦发生突发情况能够迅速有效处置到位。要进一步强化组织领导,坚持“党政同责、一岗双责”,严格压实各区领导、各级各部门分管联系和属地属事监管责任,强化统筹协调和协调配合,真正做到全区“一盘棋”,全力推动工作取得实效。要强化力量统筹,充分调动企业、党员、群众各方力量,做好排查、监测、预警等工作,构建形成“人人讲安全、事事为安全、时时想安全、处处要安全”的良好氛围,坚决筑牢群防群治的铜墙铁壁。

左军要求,要突出做好监测预警,密切监测关注近期天气雨情变化,及时建立完善灾情会商研判、信息共享、协调联动机制,多渠道、多手段、多方位加强农

村等重点地区灾害预警信息发布,确保第一时间精准到村、到户、到人,为群众避险转移、抢险救灾赢得时间和先机。要进一步强化隐患排查整改,聚焦重点部位和关键环节,深入开展各地区各领域防汛风险隐患和薄弱环节拉网式、地毯式排查,切实做到隐患早发现、早防范、早整改,有效杜绝各类灾害事故发生。要进一步强化应急备战,切实结合武陵实际,加快制定全区应急响应等级标准,健全完善应急预案,强化应急抢险物资储备和应急演练,切实提高全区突发灾害应急处置能力。要进一步夯实工作纪律,严格执行24小时值班和领导带班制度,做到政令畅通、令行禁止,确保全区安全平稳度汛。

区级有关部门、各乡镇(街道)党委、党工委主要负责人参加会议。

何庆左军会见华谊启明东方暖城市文化产业集群一行 就加快推进武陵华谊兄弟星剧场美好生活综合体项目开展座谈

本报讯(记者 张再行 董卫红)7月4日,区委书记何庆,区委副书记、区长左军在区会议中心二会议室会见华谊启明东方暖城市文化产业集群一行,双方就加快推进武陵华谊兄弟星剧场美好生活综合体项目进行交流座谈。

中华全国新闻工作者协会(中国记协)书记处原书记;2002-2016 多届全国两会新闻中心副主任,中共十七大、十八大新闻中心主任,新华社参编部原副主任,《参考消息》原副总编祝寿臣;华谊启明东方暖文化发展有限公司执行总裁

刘尧;区政府副区长邓涛及有关同志一同会见。

何庆对华谊启明东方暖投资兴业表示欢迎。他说,此次双方联合打造武陵华谊兄弟星剧场美好生活综合体项目,是深入贯彻落实习近平总书记对文化工作的系列重要指示批示精神的具体举措,同时对于推动武陵当前以国际化为引领的旅游“三次创业”具有重大而现实的意义,符合武陵旅游发展实际。希望双方要按照此次会议商定的事项,进一步细化项目建设具体实施方案,加快推进项目建设进度。要进一步明确

项目时间节点,加快推进新建项目前期相关手续的审批办理,依法依规推动项目落地实施。要明确项目建设的目标任务,科学安排进度,紧盯节点、倒排工期,确保项目建设按计划有序推进,助推武陵旅游“三次创业”。

左军说,当前武陵正强力实施“生态优先、旅游引领、三产融合、强区富民”发展战略,全面推进以国际化为引领的武陵旅游“三次创业”,积极助推全区经济社会高质量发展。希望双方积极配合沟通配合,细化项目实施方案,加快项目建设进度,推进项目进一步落地生根,实现双

方合作共赢。

华谊启明东方暖城市文化产业集群一行表示,武陵作为重庆旅游的标杆,旅游资源丰富,区位优势明显,投资潜力巨大。华谊启明东方暖将按照此次会议双方商定的事项、明确的时间节点,加快完善项目相关策划设计方案,加快推进新建项目前期手续办理,全面启动演绎创作、室内设计,确保项目早日落地建设,早日建成投用,将武陵华谊兄弟星剧场美好生活综合体项目建设成为武陵文旅的新名片、新地标,为武陵旅游“三次创业”增添新的风采。

良法善治促振兴

——后坪乡白石村为乡村振兴注入法治动力

本报记者 代君君

“法律是成文的道德,道德是内心的法律”“以法护人、以德育人、以治兴人、以文化人”……在后坪苗族土家族乡白石村“菜地湾大院”院落前,楼栋林立,村居整洁,让人备感赏心悦目。

院坝的院主秦光美告诉记者,院落一共有10户村民,以往村民议事的地方一般选在村干部或者村民家里,现在院落有事情就聚在他家门口,化解邻里家庭矛盾,聊聊国家政策、公益事业、农业技术。

如今,这样的院落落在白石村叫“法治大院”。

“白石村曾是市级深度贫困村后坪乡的深度贫困村,在脱贫攻坚期间资金投入多,建设项目多,发展带来的矛盾纠纷也不少。”白石村党支部书记蔡华告诉记者,“法治大院”的成立,推进了全村

的三治融合,以前促进了脱贫攻坚,如今在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接上同样不辱使命,真正加强了以农村院落为单位的治理机制建设,实现了整村善治。

特色大院别具一格

“我们统称为‘法治大院’,但具体院落可结合风土人情,叫‘法德大院’‘善治大院’,名称别具特色,内涵保持一致。”蔡华介绍,命名工作由大院创建工作委员会协商确定,彰显地方特色。

大院划分的范围也不拘于形式,一般以村民“端碗饭、能聚拢”来划定单个大院范围,多少户人家则根据实际而定。方便村民在吃饭时、傍晚时、落雨时,喊一声就能聚拢,主要遵循就近方便、议事好商的原则。

每个大院还有一个独特标识,在进入大院的路口、井边等地,就地取材砌成文化标志墙、钢筋柴火字等各具特色的形式,标识出该法治大院的名字,展示当地历史或者人文风情。

大雁在飞行时,前面总会有一只领头雁。白石村的每一个院子也都有一个“领头人”,这个领头人的称呼既活泼又不失尊敬。“60岁以上的男性领头人可称为‘院老’,60岁以下的男性领头人可称为‘院士’,50岁以上的女性领头人可称为‘院王’,50岁以下的女性领头人可称为‘院主’,我们也可以喊‘院姐’。”蔡华风趣地介绍,曾经市委政法委扶贫集团成员单位司法局下派白石村的驻村第一书记杨懿为全村的发展出谋划策,而每个院落所制定的各具特色的院约或院训都是他苦思冥想的结果。

如今,这些院训朗朗上口、言简意赅、主题突出、利于传颂,已深深印刻到了白石村每位村民的心里。

“让一让”调解室让矛盾不上交

“每个院落设置一处‘礼让堂’。选一家的堂屋,作为大家平时聚集议事、调解纠纷、开会议事、热闹聊天的地方。”蔡华介绍,在“礼让堂”里,村民选择一个本院生产生活急需解决的问题作为突破口和切入点,由院主领头,如产业发展、饮水工程、人居环境等,政府的投入和支持要与大院自治有机结合起来,自治程度高、群众意愿强的优先支持,形成示范,逐个突破,解决了许多长期没有解决的问题。

(转二版)

今日导读

蓝莓新鲜上市 市民采摘尝鲜

»2版

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善